

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Коммунистическая партия Советского Союза уверенно идет к своему очедному, XXVI съезду. В подготовке к съезду наступил новый важный этап: этап всенародного обсуждения проекта ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Проект ЦК КПСС — документ огромной теоретической и практической важности. В нем творчески обобщена практика коммунистического строительства в СССР, учтен опыт других стран социализма, воплощена стратегия и тактика КПСС по важнейшим вопросам экономического, социального и духовного развития Страны Советов с учетом конкретных условий восьмидесятых годов нашего века.

«Каждый съезд, — отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев на июньском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС, — открывал новые горизонты перед нашей партией и страной. Уверен, что таковым будет и предстоящий съезд, призванный определить стратегию и тактику борьбы на наступающем этапе коммунистического строительства».

В документе ЦК КПСС намечены новые высокие рубежи нашего дальнейшего движения вперед. Рубежи трудные, но вполне реальные, ведь в их основе — огромные достижения страны в сфере экономики, социальной жизни, духовной культуры.

Так, по сравнению с девятой пятилеткой в пятилетке десятой национального дохода произведено больше почти на 400 миллиардов рублей, промышленной продукции — на 717 миллиардов рублей и продукции сельского хозяйства — на 50 миллиардов рублей. Введен в строй более 1.200 крупных промышленных предприятий. Выпуск товаров народного потребления возрос на 21 процент, в том числе товаров культурно-бытового назначения на 41 процент; шире стал ассортимент изделий, улучшено их качество. Последовательно осуществляется аграрная политика партии, что обеспечило наращивание производства сельскохозяйственной продукции. Среднегодовой валовой сбор зерна за пятилетие впервые превысил 200 миллионов тонн. Увеличилось производство мяса, молока, яиц, хлопка и другой продукции.

Сделан новый крупный шаг в решении социальных задач. За пять лет из национального дохода на повышение уровня жизни народа было выделено средств на 329 миллиардов рублей больше, чем в девятой пятилетке. Реальные доходы на душу населения увеличились на 17 процентов. Средняя заработка плата рабочих и служащих выросла более чем на 15 и доходы колхозников от общественного хозяйства — на 26 процентов.

Продолжается рост потребления многих продовольственных и непродовольственных товаров. Дальнейшее развитие получила сфера обслуживания. Розничный товарооборот увеличился на 24 процента, объем бытовых услуг — на 43 процента.

В широких масштабах велось жилищное строительство. За пятилетие построены жилые дома общей площадью 530 миллионов квадратных метров. Улучшились жилищные условия более чем на 50 миллионов человек.

Достигнут дальнейший прогресс в области науки, образования, культуры, правоохранения, физкультуры и спорта. Вместе с тем, отмечается в проекте ЦК КПСС, достижения в развитии экономики и решении социальных задач могли быть более весомыми, если бы они использовались преимуществами нового хозяйства, активнее вовлекаясь в оборот хозяйственные резервы, стоячие велась борьба с недостатками.

В целом итоги истекшей пятилетки говорят о том, что на всех направлениях экономического и социального развития Советская страна продвинулась вперед. Достигнутые рубежи в области экономического и социального развития позволяют решать еще более масштабные задачи. Эти задачи и определены в проекте ЦК КПСС.

Предстоящее десятилетие, говорится в проекте, — новый крупный этап в создании материально-технической базы коммунизма, развитии общественных отношений, формировании нового человека.

В восьмидесятые годы Коммунистическая партия будет последовательно продолжать осуществление своей экономической стратегии, высшая цель которой — неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа, создание лучших условий для всестороннего развития личности на основе дальнейшего повышения эффективности всего общественного производства, увеличения производительности труда, роста социальной и трудовой активности советских людей.

Ответственным этапом в осуществлении этих долгосрочных задач станет одиннадцатая пятилетка, главная задача которой состоит в обеспечении дальнейшего роста благосостояния советских людей на основе устойчивого, поступательного развития народного хозяйства, перевода экономики на интенсивный путь развития, более рационального использования производственного потенциала страны, ускорения научно-технического прогресса, всемерной экономии всех видов ресурсов и улучшения качества работы.

Для решения этой задачи партия считает необходимым: осуществить систему мер по последовательному повышению благосостояния народа; обеспечить поступательный рост экономики, совершенствовать структуру общественного производства, настойчиво повышать эффективность производства и улучшать качество продукции и услуг во всех отраслях народного хозяйства на основе его всесторонней интенсификации; обеспечить дальнейшее ускорение научно-технического прогресса; усилить охрану природы; совершенствовать управление и повышать уровень хозяйствования во всех звеньях экономики; усилить их ориентацию на достижение лучших конечных результатов; повысить эффективность внешнеэкономических связей.

Особенно большое значение в документе ЦК КПСС придается развитию науки и техники, которое должно быть в еще большей мере подчинено решению важнейших проблем дальнейшего прогресса советского общества, ускорения перевода экономики на путь интенсификации. Исходя из этого, намечается: обеспечить разработку и реализацию целевых комплексных программ по решению важнейших научно-технических проблем; существенно сократить сроки создания и освоения новой техники; усилить взаимные связи науки и производства; укрепить материально-техническую и опытно-производственную базу научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций; оперативно изменять направленность исследований и разработок, организационную структуру научных учреждений в соответствии с требованиями научно-технической революции; совершенствовать подготовку, повышение квалификации и аттестацию кадров науки; всемерно содействовать развитию массового научно-технического творчества изобретателей и рационализаторов.

Проект ЦК КПСС предусматривает дальнейшее развитие всей нашей экономики. Национальный доход, используемый на потребление и накопление, увеличится за пятилетие на 18—20 процентов.

Важнейшими задачами промышлен-

ности являются более полное удовлетворение потребностей народного хозяйства в средствах производства, а населения — в товарах народного потребления, повышение качества продукции, интенсификация производства на основе всеобщего использования достижений научно-технического прогресса. При этом увеличение производства и повышение качества товаров для удовлетворения спроса населения рассматриваются как первостепенная задача всех отраслей промышленности, всех предприятий и организаций, как предмет особой заботы всех партийных, советских и хозяйственных органов.

Производство промышленной продукции увеличится на 26—28 процентов, в том числе средств производства — на 26—28 процентов, а предметов потребления — на 27—29 процентов. О масштабах роста промышленного производства говорят такие цифры. В 1985 году выработка электроэнергии составит 1.550—1.600 миллиардов киловатт-часов, добыча нефти, включая газовый конденсат, 620—645 миллионов тонн, угля 770—800 миллионов тонн, производство готового проката черных металлов 117—120 миллионов тонн. Выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения увеличится не менее чем в 1,4 раза.

Важное значение придается совершенствованию структуры промышленности, обеспечению сбалансированности в развитии добывающих и обрабатывающих отраслей, ускоренному наращиванию выпуска продукции, определяющей технический прогресс в народном хозяйстве, значительному увеличению масштабов создания, освоения и внедрения в производство новой высокоеффективной техники, расширению и систематическому обновлению номенклатуры и ассортимента конструкционных материалов, улучшению использования топливно-энергетических ресурсов, обеспечению экономии материальных ресурсов. Предполагается также повысить рентабельность, снизить себестоимость продукции, совершенствовать формы организации промышленного производства, повысить уровень его специализации и кооперирования, значительно расширить масштабы технического перевооружения и реконструкции действующих предприятий, внедрять прогрессивную технологию, научную организацию труда и производства, улучшить использование производственных мощностей и основных фондов.

Проект ЦК КПСС содержит развернутую характеристику развития агропромышленного комплекса, основной задачей которого является надежное обеспечение страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем.

В целях успешной реализации продовольственной программы предусмотрено обеспечить единное планирование, пропорциональное и сбалансированное развитие отраслей агропромышленного комплекса, значительное укрепление его материально-технической базы, совершенствование экономических отношений между отраслями, организацию четкого их взаимодействия по наращиванию производства сельскохозяйственной продукции, улучшению ее сохранности, транспортировки, переработки и доведения до потребителя.

В сельском хозяйстве поставлена задача добиться динамичного развития и повышения эффективности всех отраслей, роста производства и улучшения качества продукции, продолжив при этом курс на всемерную интенсификацию сельскохозяйственного производства. Решено также настойчиво внедрять передовой опыт, совершенствовать организацию труда и производства в колхозах и совхозах, значительно повысить эффективность использования земли,

(Окончание на 3-й стр.).

СУББОТА

6
ДЕКАБРЯ
1980 г.

№ 147 (8505)
Газета основана
в 1918 г.
Цена 2 коп.

С заседания штаба

Все резервы в дело

В минувший вторник, 2 декабря, члены районного штаба по организации и проведению зимовки скота совместно с руководителями, главными зоотехниками колхозов и совхозов, зооветспециалистами райсельхозуправления побывали в колхозе «Урожай». Они посетили в хозяйстве ряд молочнотоварных ферм, ознакомились с ходом зимовки непосредственно на местах. Затем в Доме культуры колхоза состоялось заседание штаба. Его открыл начальник района управления сельского хозяйства О. А. Ефимов.

Выступившие на заседании штаба отметили, что к зимовке всех видов кормов в колхозе в среднем на условную голову скота было заготовлено 8,1 центнера кормовых единиц. Обеспеченность скота кормами осталась примерно на уровне предыдущего года. Около 5,3 кормовой единицы составляет рацион кормления коров, менее 5 кормовых единиц в рационе для нетелей. Имеющиеся корма высоким качеством не отличаются. Сено, например, наполовину неклассное.

В хозяйстве приняты определенные меры для того, чтобы пополнить зимние рационы, повысить питательность кормов. Организована заготовка веток лиственных и хвойных пород деревьев. Ведется их измельчение. Действуют четыре универсальных кормодробилки — в Терехах, в Ледове и в отделении Сила. В результате коровы получают дополнительно по два килограмма веточных хлопьев и измельченной хвои.

По приведению в надлежащее состояние кормоцеха в Жгуново дело до конца не доведено. Но здесь, а также в Проведицах и Хрулеве проводится запаривание соломы и понижение качества сена. Для этого используются специально подготовленные ящики. На фермах имеется и скармливается скоту соль. Получает колхоз и некоторое количество барды.

Корма выдаются с весу. На всех фермах имеются фуражиры, постоянные доярки. Для работы на скотных дворах из-за недостатка кадров привлекаются люди из других отраслей производства. Тем не менее на фермах поддерживается порядок.

Помещения побелены. Хорошо проводится уборка. Проходы на ферме Жгуново посыпаются опилками. И, надо сказать, животные чистые. В должном санитарном состоянии содержится молочная посуда. Все это положительно сказывается на качестве молока. С начала года этой продукции колхоз отправил на завод первым сортом 98 процентов.

На фермах, которые посетили участники заседания штаба, можно сказать, хорошо оформлены красные уголки. Однако имеются и недостатки. В частности, не отражаются в уголках ежедневные результаты работы доярок.

Нельзя удовлетвориться и тем, что делается для пополнения рационов. Веточных кормов необходимо довести в рационе кормления коров до пяти килограммов. Там, где это требуется, надо раскидать сено. Следует принять все меры и для того, чтобы повысить товарность молока. Она в колхозе составляет лишь 84 процента. Допущено снижение продуктивности коров. Колхоз не выполняет план по производству и продаже государству молока и мяса.

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ В ДЕЙСТВИИ

НАШ РЕЙД

НА ПОЗИЦИИ НЕВМЕШАТЕЛЬСТВА

Механизаторы нашей области широко поддержали почин механизаторов, инженерно-технических работников колхозов и совхозов, шефских промышленных предприятий и объединения «Сельхозтехника» Опочецкого района по своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам первого года одиннадцатой пятилетки.

Как же в хозяйствах района ведется эта важная сельскохозяйственная кампания? Везде ли инженерно-техническая служба, механизаторы и ремонтные рабочие прониклись настоящей заботой о своевременном и качественном ремонте техники, которая должна будет принять участие в весенних полевых работах? Как показала проверка, в ряде хозяйств реализации принятых соцобязательств уделяется крайне мало внимания, порой налицует формальный подход в организации социалистического соревнования.

С такими фактами комиссия встретилась в совхозе «Организатор». В этом хозяйстве необоснованно оттягивались сроки начала ремонта техники. Пришлось даже вмешаться работникам госсельтехнадзора, которые оштрафовали главного инженера совхоза Н. Г. Алексеева и заведующего мастерской Н. Я. Василькова.

Штрафные санкции к должностным лицам, в обязанности которых входит организация ремонта, возьмели действие. Дело, можно сказать, сдвинулось с мертвой точки. На 1 декабря совхоз отчитался о ремонте сеялок на 94 процента, культиваторов — на 100, плугов тракторных — на 77, зерновых комбайнов — на 82 процента. Казалось бы, эти цифры должны свидетельствовать о высоком уровне ремонтных работ, заинтересованности работников в ускоренных темпах.

Между тем следует признать, что в организации ремонта техники очень много недостатков. Прежде всего, не оформлено приказом создание ремонтной бригады. Правда, механизаторы постоянно помогают кузнецам, сварщикам, двум слесарям. Но материальные стимулы на эти категории рабочих не распространяются, впрочем, как и на самих механизаторов, которые ведут ремонт закрепленной за ними техники. А ведь среди них немало добросовестных и честных работников, чей труд вполне достоин поощрения. В числе

первых поставили на линейку готовности свои комбайны Петр Пименов и Александр Федоров. Они смазали работающие части механизмов, сделали так, как этого требует инструкция. Почему бы не поощрить труд передовых механизаторов, не отметить их в приказе или на собрании? К сожалению, этого не было сделано.

Несколько слов о хранении в совхозе техники вообще. Системы не соблюдаются, где кто захочет, там и сгребут поступающую в хозяйство технику. Зачастую свалена она на сырью землю, заметают ее сугробы. При таком «хранении» не удивительно, что механизмы ржавеют, преждевременно выходят из строя.

Совхоз «Организатор» не может жаловаться на недостаток техники. Тракторов — 56, из которых отремонтировано пока что 40. По этому показателю, как и по ремонту автомашин, хозяйство идет ниже среднерайонного уровня. Сказывается отсутствие некоторых запасных частей. Так, очень долгое время искали диск сцепления к ДТ-75, пока не выручила Новоржевская райсельхозтехника. Сейчас испытывает хозяйство недостаток в стойках к плугам, отвалах к трехкорпусным плугам. Несомненно, должна быть оказана помощь со стороны Опочецкой райсельхозтехники.

И тем не менее администрации совхоза (директор В. А. Лукашевич) следует более внимательно и с полной ответственностью отнестись к ремонту техники, предпринять все возможное, а где надо, и потребовать, чтобы взятые обязательства выполнить в указанные сроки, встретить во всеоружии весну первого года одиннадцатой пятилетки. Позиция невмешательства к добру не приведет.

Н. ПРОКОПЕНКО,
зам. председателя
районного комитета.
Е. ИВАНОВ,
внештатный инспектор.
Ю. ВОРОБЬЕВ,
сотрудник редакции.



В районе широко развернулось обсуждение проекта постановления ЦК КПСС к

XXVI съезду нашей партии. НА СНИМКЕ: председатель группы народного контроля

льнозавода И. П. Иванов знакомит с этим документом народных дозорных.

Активизируем работу

В составе группы народного контроля Опочецкого дома-интерната для престарелых и инвалидов пятнадцать дозорных. Свою главную задачу народные контролеры видят в том, чтобы оказывать действенную помощь парторганизации и администрации в решении задач по дальнейшему улучшению обслуживания обеспечиваемых.

Активное участие в проводимых проверках принимают члены группы Г. А. Григорьева, А. В. Архипова, Н. С. Строгонова и другие. За одиннадцать месяцев текущего года проведено 12 проверок. Результаты каждой рассматриваются, по выявленным дозорными недостаткам принимаются соответствующие меры.

Особое внимание народные контролеры уделяют санитарному состоянию жилых корпусов, столовой и других подсобных помещений. Так, во втором корпусе при проверке дозорные установили, что в отдельных жилых комнатах грязно, окна не вымыты, на потолках паутина.

Материалы этой проверки рассмотрели на собрании народных контролеров. В адрес медицинской сестры З. В. Ефимовой были высказаны серьезные претензии. К предложениям и замечаниям народных контролеров прислушались, ответственные лица сделали из этого правильные выводы.

Большое внимание народные контролеры уделяют работе столовой. Дозорные следят, чтобы качество приготовляемой пищи было хорошим. Пресекаются попытки разбазаривания продуктов.

На активности работы народных контролеров во многом оказывается постоянная поддержка и помощь со стороны парторганизации. Итоги некоторых проверок выносятся на обсуждение партийных собраний. Так, в октябре на собрании обсуждались материалы рейда дозорных по готовности дома-интерната к работе в зимних условиях.

Проверка вскрыла отдельные недостатки. Не везде в жилых корпусах были утеплены окна, не были полностью готовы к эксплуатации в зимних условиях теплотрассы. Обсуждение этих недостатков вылилось в серьезный разговор, итогом которого явилось принятие решения, обязывающего заместителя директора по хозяйственной части в указанные сроки устранить выявленные контролерами недостатки. Постановление партийного собрания было выполнено.

Чтобы наша работа была более эффективной, имела отдачу, о результатах проверок широко информируем рабочих и служащих. Для этой цели используются производственные собрания и совещания. О принимаемых мерах сообщается в материалах, вывешиваемых на стенах народного контроля.

В. ПЕТРОВА,
председатель группы народного контроля.

ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ К ОТВЕТУ

Районный комитет народного контроля рассмотрел вопрос «О неудовлетворительном ходе выполнения государственного плана заготовки черного и цветного металлолома на промышленных предприятиях и в колхозах района». В ходе проверки выявлено, что отдельные руководители предприятий и колхозов, инженерно-технические работники не по-государственному относятся к выполнению плановых заданий заготовки черного и цветного металлолома.

Так, колхоз имени Любимова (председатель правления тов. Федоров, главный механик тов. Иванов) за десять месяцев текущего года сдал всего лишь 2,5 из 63 тонн, предусмотренных планом. По существу такое же положение со сдачей металлолома и в колхозе «Заветы Ленина» (председатель правления тов. Васильев, главный механик тов. Дмитриев).

Всего лишь на 45 процентов выполнил годовое задание по сдаче цветного металлолома эксплуатационно-технический участок связи.

Районный комитет народного контроля постановил: за срыв выполнения государственного плана заготовки черного металлолома главным механиком колхозов имени Любимова и «Заветы Ленина» тов. В. В. Иванову и В. А. Дмитриеву объявить по выговору. Выговор за невыполнение плана сдачи металлолома объявлен начальнику ЭТУС В. Е. Пушкареву.

В равной степени заботу о питании рабочих должна проявлять администрация промышленных предприятий. Между тем еще встречаются факты, когда материальное обеспечение столовых и буфетов ведется не должным образом, ремонт их не производится. Так, в подсобных помещениях и кладовых столовой льнозавода протекает крыша. Постоянно наблюдаются перерывы в обеспечении водой в столовой райсельхозтехники. В столовой отделения Псковского завода недостает холодильного оборудования, само помещение нуждается в ремонте.

По вине администрации завода ЖБК не решен вопрос с отоплением и водоснабжением столовой. На день проверки кухня не работала, в продаже в буфете имелись только напитки и кондитерские изделия.

● В районном комитете народного контроля ВНИМАНИЕ-РАБОЧИМ СТОЛОВЫМ

В организации производственного процесса на предприятиях, помимо чисто технических вопросов, многое зависит от умения администрации и общественных организаций четко наладить работу служб быта. Ведь воспроизводство рабочей силы подразумевает и восстановление физических усилий. Вот почему здоровью рабочего человека придется в нашем обществе огромное значение. Этому служит и система общественного питания.

Районный комитет народного контроля проверил работу столовых и буфетов — раздаточных на промышленных предприятиях города. В 13 столовых и буфетах общее количество посадочных мест составляет 366. В последнее время идет расширение точек общественного питания. Все они укомплектованы кадрами поваров.

Выделяемые конторе общественного питания фонды в первую очередь направляются в столовые и буфеты. Ассортимент блюд разнообразен. Все большее распространение получает система комплексных обедов. Состоит она в основном из двух вариантов, стоимость каждого в пределах от 30 до 55 копеек.

Как показала проверка, проведенная народными контролерами, в работе точек горячего питания на предприятиях города все же имеются и существенные недостатки. Ни на одном предприятии нет столов диетического питания, а в ночную смену столовые и буфеты вообще не работают. В столовых льнозавода, райсельхозтехники, отделения Псковского завода не произведена маркировка кухонного инвентаря, нарушаются сроки реализации некоторых пищевых продуктов. Со стороны рабочих поступают обоснованные жалобы на низкое качество приготовляемой пищи.

(Окончание на 2-й странице)

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

производственных фондов, материальных, финансовых и трудовых ресурсов,вести систему мер по укреплению хозяйственного расчета.

Среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции увеличится за пятилетие на 12—14 процентов. Среднегодовой валовой сбор зерна предстоит достичь до 238—243 миллионов тонн, кукурузы-сырца до 9,2—9,3 миллиона тонн, сахарной свеклы до 100—103 миллионов тонн, производство мяса до 17—19,5 миллиона тонн, молока до 97—99 миллионов тонн, яиц не менее чем до 1 миллиарда штук и шерсти до 470 тысяч тонн.

Документом ЦК КПСС предусмотрено дальнейшее развитие мелиорации земель, увеличение поставок и более равномерное использование средств химизации земледелия и животноводства, улучшение технического перевооружения сельского хозяйства. Колхозы и совхозы получат за пятилетие 1 870 тысяч тракторов, 1 450 тысяч грузовых автомобилей, 600 тысяч зерноуборочных машин, много другой техники, а также минеральных удобрений, химических смесей, добавок и средств защиты растений. Будет последовательно развиваться специализация и концентрация сельскохозяйственного производства на межхозяйственной кооперации и промышленной интеграции.

В отраслях пищевой промышленности выпуск продукции возрастет на 23—26 процентов, высокими темпами будут развиваться мукомольно-крупяное, комбикормовое и микробиологическое производство.

В целях более полного и своевременного удовлетворения потребностей национального хозяйства и населения в перспективах намечается дальнейшее развитие видов транспорта.

Масштабы и темпы экономического развития страны во многом определяются темпами и качеством строительства. Капитальные вложения в народное хозяйство за пять лет возрастут на 12—15 процентов. Ставится задача добиться коренного улучшения капитального строительства, повышения эффективности капитальных вложений. В этих целях предусмотрено уделить основное внимание обеспечению своевременного роста в действие основных фондов и производственных мощностей, сконцентрировать средства и ресурсы на важнейших стройках, направлять капитальные вложения в первую очередь на реконструкцию и техническое перевооружение предприятий и на завершение начатых строек, сократить сроки строительства, улучшить проектно-техническое дело.

«Материальные и духовные ценности, — говорится в документе ЦК КПСС, — создаются трудом рабочих, колхозников, интеллигенции. Только труд является источником приумножения национального богатства. Общество может распределить лишь то, что проявлено. Поэтому, чем выше результаты труда, тем больше крепнет мощь социалистической Родины, тем полнее удовлетворяются личные и общественные потребности, тем выше жизненный уровень советских людей». В свою очередь результаты труда тем выше, чем выше его производительность. За пятилетие не менее 85—90 процентов при-

роста национального дохода будет получено за счет повышения производительности общественного труда.

Большое и важное место в документе ЦК КПСС занимает программа социального развития и повышения народного благосостояния. Реальные доходы на душу населения повысятся на 16—18 процентов. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличится на 13—16 процентов и будет доведена к концу пятилетки до 190—195 рублей в месяц, доходы колхозников от общественного хозяйства колхозов — на 20—22 процента. Кроме того, усиливается роль выплат и льгот из общественных фондов потребления, которые возрастут за пятилетку на 20 процентов. За пять лет намечено построить дома площадью 530—540 миллионов квадратных метров.

В проекте ЦК КПСС содержатся меры, направленные на создание наиболее благоприятных условий для труда и отдыха советских людей, роста их образовательного и культурного уровня, для охраны здоровья, укрепления семьи, воспитания детей. Получат дальнейшее развитие система социального обеспечения, торговля, общественное питание и бытовое обслуживание, народное образование. Выпуск высококвалифицированных рабочих из профессионально-технических учебных заведений за пять лет будет доведен до 13 миллионов человек, будет выпущено примерно 10 миллионов специалистов с высшим и средним специальным образованием. Многое предстоит сделать в развитии социалистической культуры и искусства с тем, чтобы повысить их роль в формировании марксистско-ленинского мировоззрения, в более полном удовлетворении многообразных духовных потребностей советских людей.

Запланированный на пятилетие рост производства требует лучшего размещения производительных сил, что возможно на основе дальнейшей специализации и пропорционального развития хозяйства союзных республик и экономических районов в едином народнохозяйственном комплексе страны. Получит дальнейшее развитие экономика всех союзных республик, будет ускорено наращивание экономического потенциала восточных районов страны.

Предусматривается дальнейшее развитие внешнеэкономических связей СССР, и прежде всего с социалистическими странами, активное участие в дальнейшем углублении социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ. Будут развиваться взаимовыгодный обмен товарами и другие связи с развивающимися странами. Исходя из принципов мирного сосуществования государства с различными социальными системами и необходимости закрепления разрядки международной напряженности, намечено осуществлять стабильные взаимовыгодные связи с развитыми капиталистическими странами, проявляющими заинтересованность в сотрудничестве с Советским Союзом.

Специальный раздел проекта посвящен дальнейшему совершенствованию управления, повышению уровня хозяйствования во всех звеньях экономики. В одиннадцатой пятилетке предстоит внедрить комплекс разработанных партией и правительством мер по совершенствованию хозяйственного механизма и усилению его воздействия на по-

вышение эффективности производства и качества работы.

Проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года» является базой для составления Государственного плана на одиннадцатую пятилетку. Он раскрывает перед нашей страной новые горизонты, новые вдохновляющие перспективы. Всеноардное обсуждение проекта начинается в атмосфере всеобщего патриотического подъема и, без сомнения, вызовет новую волну политической и трудовой активности масс.

На осуществление заданий пятилетки, говорится в проекте ЦК КПСС, нужно умело направить неисчерпаемые силы советского строя, огромный производственный и научно-технический потенциал, богатые природные ресурсы страны. Максимально использовать имеющиеся возможности, поставить резервы на службу народному хозяйству, резко повысить эффективность производства — долг партийных, государственных и хозяйственных органов, всех общественных организаций, трудовых коллективов, каждого советского человека.

Выполнение задач одиннадцатой пятилетки требует совершенствования организаторской и политической работы. Нужно усилить требовательность к кадрам за выполнение установленных заданий, за высокую организованность и четкость в работе, за строгое соблюдение плановой дисциплины, воспитывать у них деловитость, ответственность и инициативу.

Все партийные комитеты и партийные организации должны мобилизовать трудящихся на безусловное выполнение плановых заданий в каждом производственном коллективе с первых дней пятилетки, совершенствовать стиль и методы работы, проявляя нетерпимость к бюрократизму и волоките. Большая роль в решении поставленных партией задач принадлежит Советам народных депутатов, профессиональным союзам, Ленинскому комсомолу. Важно развернуть всеноардное социалистическое соревнование за успешную реализацию одиннадцатого пятилетнего плана, полную мобилизацию резервов производства, быстрейшее достижение науки и техники, рациональное использование всего, что создано трудом народа.

Успешное выполнение пятилетки обеспечит дальнейшее наращивание экономического потенциала страны и повышение народного благосостояния, поддержание на должном уровне обороноспособности страны. Советский государственный авторитет, будучи способствовать упрочению мировой системы социализма и сплочению всех сил, борющихся за мир и социальный прогресс.

ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что советский народ под руководством партии Ленина добьется новых успехов в коммунистическом строительстве, в решении широкого круга экономических и социальных проблем, в укреплении могущества нашей Родины.

(«Правда», 3 декабря).

Колонка Информации С победой!

После окончания школы пришла работать в районный узел связи Маргарита Петрова. За время, прошедшее с тех пор, Маргарита в совершенстве овладела профессией телефонистки.

На прошедшем не так давно районном конкурсе профессионального мастерства она заняла первое место. И вот снова радостная весть. Теперь уже, участвуя в областном конкурсе телефонисток международной связи, Маргарита Петрова в упорной борьбе завоевала четвертое место. Заслуженная и почетная победа.

Петрову отличает не только высокий уровень профессионального мастерства. Она активно участвует в комсомольской жизни коллектива. С момента избрания ее секретарем комсомольской организации дела здесь изменились в лучшую сторону.

Снимая телефонную трубку, мы слышим привычное: «22» слушает вас». Знайте, этот позывной принадлежит одной из лучших телефонисток области Маргарите Георгиевне Петровой. А это значит, что ваш заказ на соединение с абонентом будет выполнен быстро и качественно.

П. ВАСИЛЬЕВ,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.

В числе лидеров

Много неотложных дел сегодня у тружеников села. И одно из самых важных — вывозка органических удобрений.

Активно включились в эти работы механизаторы колхоза имени Любимова. Только за прошедшие дни декабря ими доставлено на поля хозяйства более 1200 тонн органических удобрений.

Хорошо трудятся на работах, способствующих повышению плодородия сельскохозяйственных угодий, трактористы совхоза «Красный фронтовик». Ими за первую неделю декабря от ферм на поля вывезено около 1000 тонн органики.

Эти два хозяйства сейчас и возглавили социалистическое соревнование среди колхозов и совхозов района.

А. АНДРЕЕВ.

На приз газеты

Волейбольный турнир на приз районной газеты «Красный маяк» стал традиционным. Вот уже третий раз в середине декабря волейбольные команды города и района спорят о право быть сильнейшими.

В нынешнем году турнир пройдет с 19 по 21 декабря. В играх примут участие спортсмены авторемонтного завода, автоколонны № 1300, районного отдела внутренних дел, пединчища, СПТУ № 5, ГПТУ № 6, совхоза «Красный фронтовик», спортивного клуба «Янтарь» и еще ряда коллективов.

Целью турнира является дальнейшая популяризация волейбола в нашем районе, повышение спортивного мастерства физкультурников. Борьба на турнире ожидается острой и бескомпромиссной.

А. ДЕНИСОВ.

ТАК ИДЕТ РЕМОНТ ТЕХНИКИ

СВЕДЕНИЯ НА 1 ДЕКАБРЯ 1980 ГОДА

	В первой графе — исправных зерновых комбайнов, во второй — тракторных плугов, в третьей — культиваторов, в четвертой — сеялок, в пятой — картофелесажалок (в процентах к наличию)
«Организатор»	82 77 100 94 ×
им. Жданова	80 100 100 100 ×
«Заветы Ленина»	75 86 80 78 50
«XXI партсъезд»	67 77 75 70 ×
«Опочецкий»	67 73 63 100 75
«Кр. фронтовик»	67 70 69 100 50
«Глубоковский»	64 58 83 88 100
«Кр. Заречье»	63 64 67 62 100
«Большевик»	60 89 85 83 71
им. Мичурин	60 75 100 75 100
«Кр. Октябрь»	60 71 86 75 ×
«Салют»	60 74 73 61 100
им. Любимова	57 91 71 75 100
«Духновский»	55 75 75 82 ×
«Вперед»	50 100 75 100 75
«Урожай»	50 60 70 67 100
Кормообъединение	× 50 100 100 ×
По району	63 75 78 81 80

В целом по району из 132 имеющихся в исправном состоянии 83 зерновых комбайна. Подготовлены к полевым работам 206 тракторных плугов, 173 культиватора, 168 сеялок и 28 картофелесажалок.

Впереди соревнующихся идут механизаторы колхоза имени Жданова. Здесь почвообрабатывающие и посевные машины отремонтированы полностью. На линейку готовности поставлены из пяти имеющихся четыре зерновых комбайна. В этом хозяйстве в исправном состоянии все тракторы.

Неплохих результатов добился в ремонте совхоз «Организатор». Механизаторы этого хозяйства привели в

надлежащее состояние все культиваторы, заканчивают ремонт сеялок. Самый высокий показатель у них по подготовке зерноуборочных агрегатов.

Медлят с ремонтом зерновых комбайнов колхозы «Вперед», «Урожай». Немногим лучше обстоит дело с их подготовкой в совхозе «Духновский» и колхозе имени Любимова. Чтобы выполнить намеченное на 1 января, надо напряженно потрудиться.

По ремонту плугов серьезное отставание наблюдается в кормообъединении, совхозе «Глубоковский», колхозах «Урожай» и «Красное Заречье». В последнем из этих хозяйств и совхозе «Салют» — по ремонту сеялок.

Лауреаты Государственной премии СССР 1980 года.

Садовод Иван Захарченко



За выдающиеся достижения в труде, освоение и внедрение прогрессивной технологии, комплексной механизации при возделывании плодовых культур звания лауреата Государственной премии СССР 1980 года удостоен бригадир садоводческой бригады колхоза «Дружба» Чигиринского района Черкасской области И. И. Захарченко.

Неоднократно за последние годы возглавляемый им коллектив выходил победителем республиканского социалистического соревнования. План десятой пятилетки садоводы выполнили за четыре года, среднегодовой урожай фруктов составил 220 центнеров с гектара. За успехи в труде Иван Иванович Захарченко награжден орденами Ленина, Октябрьской Революции, медалями.

На снимке: бригадир садоводческой бригады И. И. Захарченко.

Фото И. Волчкова.
(Фотохроника ТАСС).

В БРАТСКОЙ СЕМЬЕ СОВЕТСКИХ НАРОДОВ.

КРАЙ ТАЙМЫРСКИЙ

КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ. До революции коренное население Таймыра не знало грамоты и медицины. Победа Великого Октября спасла малые народности Севера — долган, нанцев, иганасан, эвенков — от полного вымирания, открыла дорогу национальному возрождению.

Сегодня на Таймыре живут и трудятся представители шестидесяти национальностей и народностей нашей страны. Богатейшие запасы природного газа Таймыра полностью обеспечивают потребности энергетики, промышленности и быта. Крепнет сельское и промысловое хозяйство округа. Совхозы, в которых трудятся оленеводы и охотники, рыбаки и звероводы, производят мясо и молоко, добывают рыбу и пушнину.

Некогда край сплошной неграмотности завершил переход ко всеобщему среднему образованию. Школы открыты во всех населенных пунктах. Каждый пятый педагог — представитель малых народов Крайнего Севера.

Сегодня на территории округа 77 учреждений культуры: клубы, библиотеки, музыкальные школы, краеведческий музей.

На нижнем снимке:



город Дудинка — административный центр Таймыра. Это небольшое в прошлом село превратилось в крупный морской и речной порт на могучем Енисее.

Самолеты и вертолеты связывают жителей Дудинки с любой точкой округа и с городами страны.

На верхнем снимке: рабочий совхоза «Заря Таймыра» Папали Яр.

(Фотохроника ТАСС).



ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

НОВОСТРОЙКИ МОНГОЛИИ

Более полутора тысяч семей стали новоселами только что построенного микрорайона монгольской столицы. Здесь сдано в эксплуатацию 50 тысяч квадратных метров жилой площади, действуют магазины и детские сады, библиотеки и кинотеатры, другие объекты социально-бытового назначения.

Не только в Улан-Баторе, но и в других крупных городах, во всех аймачных и сомонных центрах широким фронтом ведутся строительные работы, вырастают новые кварталы современных зданий. Одновременно с благоустроенным жильем строятся культурно-бытовые учреждения, школы, детские

комбинаты, спортивные сооружения, ведется большая работа по озеленению.

Значительно расширить жилищное строительство в городах страны позволит создаваемый на северо-западной окраине столицы республики домостроительный комбинат. В его главном производственном корпусе начался монтаж технологического оборудования. Вместе со строящимся деревообрабатывающим заводом новый домостроительный комбинат станет ведущим среди предприятий отрасли. Его продукция в основном предназначается для строительства девяти- и двенадцатиэтажных жилых зданий с квартирами

улучшенной планировки. Этот крупный объект строительной индустрии рассчитан на ежегодное производство 140 тысяч квадратных метров жилья.

В нынешней, шестой пятилетке МНР объем жилищного строительства увеличится в 1,4 раза. Значительную помощь в выполнении программы жилищного строительства оказывает братской республике Советский Союз. До конца текущей пятилетки в МНР намечено сдать в эксплуатацию 780 тысяч квадратных метров жилой площади.

Ю. ИЛЯХИН.
(ТАСС).



ПРАГА. В Чехословакии большое внимание уделяется подготовке высококвалифицированных рабочих кадров. В соответствии с новой учебной программой ученики школ получают не только среднее, но и специальное техническое образование. Только в этом году свыше 350 тысяч новых слушателей поступили на различные подготовительные курсы.

На снимке: во время занятий в одном из вновь открывшихся центров по подготовке сельскохозяйственных рабочих.

Фото ЧТК—ТАСС.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

6 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

12.45 — 49-й тираж «Спорту». 13.00 — «Поэзия». 13.50 — Концерт. 14.30 — Новости. 14.45 — «Мушкетеры 4 «А». Телефильм. 15.25 — Программа телевидения Финляндии. 16.20 — «Очевидное — невероятное». 17.20 — Премьера телефильма «Концерт Ивана Семёновича Козловского». 18.05 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.35 — «По музеям и выставочным залам». 19.05 — Концерт. 19.55 — Премьера телефильма «Благочестивая Марта» 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — «Благочестивая Марта» 2-я серия. 22.55 — «Звезды Московской Олимпиады». Фильм 1-й.

7 ДЕКАБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

9.15 — «Народные мелодии». 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Сельский час». 13.15 — «Музыкальный киоск». 13.45 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). 2-й и 3-й периоды. 15.15 — «Сердце Бонивура». Телефильм 4-я серия. 16.05 — Телефильм «Молодость в 400 лет» из цикла «Города и люди». 16.40 —

Районный узел связи просит жителей города и района, пользующихся незарегистрированными радиоточками, в срок до 10 декабря 1980 года зарегистрировать их в бухгалтерии районного узла связи.

По истечении указанного срока будет организована проверка. Обнаруженные незарегистрированные радиоточки будут выключены, а лица, пользующиеся ими, будут оштрафованы.

3-3.

Продается дом по ул. 1-я Бисеревская, 8. Обращаться в любое время.

3-2.

Опочецкому участку по ремонту и строительству жилищ ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу каменщиков, плотников, старшего бухгалтера (оклад 145 рублей).

Участок по ремонту и строительству жилищ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на покрытие крыш оцинкованной сталью, подшивку потолков фанерой, на изготовление срубов сараев и бань, ремонт полов.

Администрация.

Опочецкому районному производственному управлению бытового обслуживания населения

ТРЕБУЮТСЯ старший бухгалтер, кассир-приемщик.

«Клуб кинопутешествий». 17.40 — «Птичка Таря». Мультфильм. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «По вашим письмам». 19.25 — «Путевка в жизнь». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт артистов Индии. 22.20 — Премьера телефильма «Сказание о Туле». 23.10 — Новости.

8 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

8.00 — Время. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.10 — Фильм — детям. «Мушкетеры 4 «А». 9.50 — Вместе — дружная семья. 10.20 — Очевидное — невероятное. 14.30 — Новости. 14.50 — «Народный депутат». Телевизионный документальный фильм. 15.20 — Рассказы о декабристах. И. Пущин. 16.20 — Чему и как учат в ПТУ. 16.50 — Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. «Автомобилист» (Ташкент). — «Урадочка» (Свердловск). 17.25 — Творчество юных. 17.50 — Наш сад. 18.20 — «Дели — столица Индии». Документальный фильм. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — XXVI съезду КПСС — дружинную встречу! 19.30 — Фантазия на темы песен И. Дунаевского. 19.40 — А. Корнейчук. «Платон Кречет». Фильм-спектакль. 21.00 — Время. 21.45 — Альманах «Поэзия».

Опочецкому универсальному торгу ТРЕБУЮТСЯ столяры, плотники, грузчики, экспедитор.

Просим всех жителей города, неуплативших за пользование водой, погасить задолженность до 25 декабря 1980 года. Плату внести в кассу комбината коммунальных предприятий. 2-1.

Опочецкому ремонтному заводу ТРЕБУЮТСЯ

ученики токарей, токари, тарники-грузчики, автомеханики, слесари-ремонтники. Обращаться в отдел кадров, телефон 3-55. Жилплощадь предоставляется в течение 1,5 — 2 лет. 3-1.

Опочецкому педагогическому училищу ТРЕБУЮТСЯ на работу воспитатель, рабочие по двору, шофер на автобус, бухгалтер материального стола, техники (представляется жилплощадь).

КИНО

«МАЯК»

6—7 ДЕКАБРЯ «ТОЧКА ОТСЧЕТА»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6—7 ДЕКАБРЯ «ГОРБУН»

Начало в 17 и 19 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3469. Тираж 7272.